

Jana Černošková – Norsko : Volda University College

1. Co Vás motivovalo vyjet do zahraničí?
V první řadě ráda cestuji a poznávám nové kultury a místa. Erasmus ale oproti běžnému cestování má další přidanou hodnotu. Možnost strávit několik měsíců v zahraničí, vyzkoušet si tamní školský systém a po celou dobu pobytu být finančně podpořen je příležitost, která se už v životě nemusí opakovat a kterou stojí za to využít. Erasmus v Norsku byl již mým druhým Erasmem a oba mi přinesly cenné zkušenosti, přátele a hlavně nezapomenutelné zážitky.
2. Jak probíhala výuka? Jaký byl přístup vyučujících?
Výuka standardně probíhala formou přednášek/seminářů (často se prolínaly, respektive byla od studentů vyžadována aktivní účast). Po uzavření škol kvůli pandemii se výuka přesunula do on-line prostoru, kde se konkrétní podoba lišila dle předmětů. Některé probíhaly formou samostudia s pomocí namluvených prezentací a cvičení, jiné kombinací samostudia a seminářů přes ZOOM. Výuka byla zajímavá a prakticky zaměřená, čehož si cením. Učitelé byli velmi ochotní a vstřícní. Elektronická komunikace probíhala rychle a vždy se snažili pomoci s jakýmkoliv problémem. Zvláště si vážím jejich úsilí pro poklidné zvládnutí pandemie a komplikací s ní spojených pro všechny zúčastněné. Nároky nebyly zmírněny, ale vyučující byli velice tolerantní a ohleduplní.
3. Jaké jsou možnosti stravování a ubytování v místě pobytu?
Dle typu ubytování má student k dispozici buď samostatnou či sdílenou kuchyni, kde si může vařit, což je vzhledem k financím nejčastěji využívaná možnost. Na univerzitě mohou studenti navštívit bufet s nabídkou teplých i studených jídel. Dále se v městečku nachází několik restauračních zařízení.
4. Jaké byly možnosti mimoškolních aktivit?
Díky nabídce studentských organizací velice pestré. Na univerzitě se nachází celá řada organizací od outdoorové Natury po školní rádio, kam se studenti mohou přidat, zpestřit si svůj studijní pobyt a získat cenné zkušenosti a poznat další nejen mezinárodní studenty. Kromě nich se v městečku nachází i studentský klub, kde jsou pravidelně pořádány večerní akce jako kvízy, karaoke či různé party. Okolní přírodou také vede řada turistických tras poskytujících nádherné výhledy na hory a fjordy.
5. Stručně zhodnoťte pobyt, jeho přednosti, co Vás nejvíc zaujalo, co Vám to přineslo?
Po odborné stránce si cením nejen zkušeností získaných v roli studenta, ale i inspirace pro budoucí roli učitele. Přímý kontakt s cizím vzdělávacím systémem, kde navíc pracují učitelé různých národností, mi umožnil poznat jiné přístupy k výuce i studentům, což rozvíjelo moji profesní stánku i studijní dovednosti v konkrétních předmětech. Po osobní stránce vidím přínos v samostatnosti, schopnosti organizace a navazování kontaktů. Letošní účastníci Erasmu navíc zažili zcela specifickou situaci, kdy každý po svém museli daleko od domova naložit s pandemií a komplikacemi s ní spojenými. Ať už to mělo pozitivní nebo negativní dopad, byla to významná zkušenost.



